

美媒称伊朗核设施离心机“依然完整” 特朗普怒斥报道为“假新闻”

未被摧毁？伊朗核设施到底怎样了



扫码看视频

美国媒体6月24日援引美国国防部下属国防情报局的初步报告报道说，美国对伊朗三处核设施的军事打击并未摧毁其核心部分，可能只会使伊朗核计划推迟数月。美国总统特朗普随后在社交媒体上怒斥报道为“假新闻”，坚称美国袭击“彻底摧毁”了伊朗核设施。伊朗原子能组织主席伊斯拉米24日说，伊朗核计划“不会中断”。

受损情况如何

美媒：伊朗核设施离心机“依然完整”

美军参谋长联席会议主席丹·凯恩22日说，美军在打击伊朗核设施的行动中动用7架B-2轰炸机在福尔道和纳坦兹核设施共投下14枚钻地弹；对伊斯法罕核设施，美军发射了战斧导弹，完成了摧毁伊朗关键核项目的行动。

然而，美国有线电视新闻网等媒体24日报道说，美国防情报局评估报告显示，伊朗三处核设施受到的冲击主要是地面建筑遭到严重破坏，用于铀浓缩的离心机“依然完整”，浓缩铀库存已在美国袭击前从设施中转移出去，“美国最多会让他们（伊朗核项目发展）倒退几个月”。《纽约时报》也报道说，美军的打击仅封住了两个核设施的人口，并没有摧毁其地下建筑。伊朗核项目发展或将延迟，但预计延迟时间不会超过6个月。

特朗普在社交媒体上用全大写英文单词发帖称：“假新闻美国有线电视新闻网与日渐衰落的《纽约时报》联手，企图诋毁历史上最成功的军事打击之一。伊朗的核设施已被彻底摧毁！”

有消息称，伊朗福尔道核设施深藏地下数百米，拥有多个真假难辨的出入口，结构经过特别加固且高度保密，即便是太空卫星或高空侦察机拍摄的照片，所能获取的损伤信息也相对有限。据《以色列时报》报道，以情报部门评估认为，美以对伊朗核设施的空袭并未如特朗普所说“彻底清除”了伊朗核项目，但使伊方核计划“延迟了数年”。

据卡塔尔半岛电视台25日报道，伊朗外交部发言人巴加埃说，伊朗核设施因遭到以美多次袭击被“严重破坏”。

“伊朗没有人愿意放弃核技术”

“伊朗为获得核技术付出了巨大努力，科学家为此献出了生命，人民为此忍受了制裁，甚至因此被强加了一场战争。伊朗没有人愿意放弃这项技术。”

——据伊朗塔斯尼姆通讯社6月25日报道，伊朗外长阿拉格齐接受媒体采访时说，美国和以色列的袭击增强了伊朗推进核计划的决心。



这张6月22日拍摄的卫星照片显示的是遭美军空袭后的伊朗伊斯法罕核设施部分区域。



6月24日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普在南草坪登机前回答记者提问。 组图/新华社

动态

伊朗议会通过暂停与国际原子能机构合作的法案

据伊朗法尔斯通讯社25日报道，伊朗议会当天通过暂停与国际原子能机构合作的法案。

据报道，该法案禁止国际原子能机构工作人员进入伊朗境内进行核查，除非能够保障伊朗核设施安全以及伊朗和平利用核能的权利，并且需要得到伊朗最高国家安全委员会批准。

另据伊朗迈赫尔通讯社报道，伊朗议长卡利巴夫在当天的会议上说，伊朗原子能组织将在确保核设施安全之前暂停与国际原子能机构的合作，伊朗的和平核计划将以更快速度推进。

伊朗原子能组织主席伊斯拉米24日说，伊朗原子能组织正在评估军事打击造成的损失。“重启计划已提前准备好，我们的策略是确保生产和服务不会中断。”伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪说，伊朗拥有足够的能力和实力来持续推进核工业的发展。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日在媒体吹风会上表示，鉴于国际原子能机构在美国袭击伊朗核设施期间无所作为，严重损害了该机构的声誉，伊朗决定暂停与该机构的合作“可以理解”。

佩斯科夫说，俄罗斯正密切关注中东局势，并与伊朗保持联系。

连线

伊朗逮捕700多名涉嫌为以色列从事间谍活动人员

据伊朗法尔斯通讯社25日报道，自本月13日以来，伊朗已有700多人因涉嫌为以色列从事间谍活动被逮捕。

报道说，大部分人员在克尔曼沙阿省、伊斯法罕省、胡齐斯坦省、法尔斯省和洛雷斯坦省被捕。报道还说，自以色列对伊朗发动袭击以来，以色列间谍网络在伊朗一直很活跃。

另据伊朗司法机构下属平衡通讯社25日报道，伊朗当天对三名被控与以色列合作的人实施绞刑，罪名是走私暗杀装备。

报道说，这三人与位于伊朗邻国的以色列情报和特勤局（摩萨德）成员建立联系，将暗杀装备藏在一批酒类货物中走私入伊朗，造成一名政治人物遭暗杀。报道没有提及这名政治人物身份。

■综合新华社、央视